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Неравенство с «Бельчонка»-2021
Предлагаем альтернативное доказательство неравенства с олимпиады «Бельчонок» по матема-
тике (2021 год, 8 класс, последняя пятая задача варианта). Наше решение максимально исполь-
зует симметрию задачи, и, кажется, оно посимпатичнее авторского ;-)

Задача. («Бельчонок», 2021, 8.5 ) Числа a, b, c удовлетворяют условиям: a+ b+ c = 0, abc < 0.
Докажите, что
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Решение. Имеем:
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Аналогично
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Теперь получаем:
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Полученная величина положительна, поскольку abc < 0 и сумма в скобках положительна.
Неравенство доказано.

Авторское решение
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